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Ресурсна модель людино-тваринної взаємодії у кінологів включає                
5 компонентів: «проблемно-уникаюча орієнтація завдяки зв’язку між 
людиною і тваринами», «лікувальна дія людино-тваринної взаємодії», 
«захисна дія людино-тваринного зв’язку», «почуття, віра і людино-тваринна 
взаємодія» і «додаткові ресурси». 

Перспективним вбачається подальше вивчення окремо кожного із 
перерахованих компонентів ресурсної моделі при людино-тваринній 
взаємодії осіб, робота яких не пов’язана з таким типом взаємодії, щоб 
побачити різні боки взаємодії між тваринами та людиною як важливого 
ресурсу при регуляції стресу. Також необхідно більш детальне вивчення 
впливу  людино-тваринної взаємодії на накопичення психологічних ресурсів 
у спеціалістів екстремальних професій, військових, соціальних працівників, 
медиків та психологів. 

 
РОЛЬ ВООЗ В РЕАЛІЗАЦІЇ СТРАТЕГІЇ  

РЕАБІЛІТАЦІЇ ПАЦІЄНТІВ В УМОВАХ ВІЙНИ 
Шанигін А.В., Ноябрьов Д.В. 

Одеський національний медичний університет 
 
Актуальність. З початку широкомасштабного вторгнення в Україну в 

лютому 2022 року, потреба в реабілітації різко зросла через велику кількість 
поранених військових і цивільних осіб. Це створило безпрецедентне 
навантаження на медичну систему України, підкресливши необхідність 
ефективних реабілітаційних програм. Згідно з даними, близько 50% 
населення потребує реабілітаційних послуг, що включають пацієнтів із 
травмами, спричиненими війною, та хронічними захворюваннями. 

Мета. Оцінка ролі ВООЗ у підтримці реабілітаційних програм в Україні, 
зокрема в умовах війни. Визначення ефективності впровадження нових 
стратегій і програм, спрямованих на відновлення фізичного та психічного 
здоров’я пацієнтів. 

Матеріали і методи. Аналіз базуються на вивчені офіційних звітів ВООЗ, 
Міністерства охорони здоров’я України, а також на матеріалах міжнародних 
організацій, що співпрацюють з Україною у сфері реабілітації. Вивчено 
програми реабілітаційної допомоги, запроваджені ВООЗ, зокрема підтримка 
спеціалізованих центрів реабілітації, а також впровадження нових підходів до 
лікування поранених та осіб з обмеженими можливостями. 

Результати та обговорення. ВООЗ відіграє ключову роль у розвитку 
реабілітаційних програм в Україні, особливо в умовах війни. Одним із 
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значних досягнень є відкриття на півдні України кількох спеціалізованих 
центрів реабілітації, включаючи новий центр у Миколаєві, який забезпечує 
реабілітаційні послуги для понад 500 пацієнтів щомісяця. Завдяки співпраці з 
ВООЗ, цей центр отримав сучасне обладнання для фізіотерапії та ерготерапії, 
що значно підвищило якість надання медичної допомоги. 

Основною стратегією ВООЗ у напрямку реалізації програм реабілітації є 
інтеграція реабілітаційних послуг у систему охорони здоров'я, з особливим 
акцентом на південні регіони України, які постраждали від війни. ВООЗ 
працює над створенням стійкої та ефективної мережі реабілітаційних центрів, 
що дозволить забезпечити доступ до якісних послуг для всіх постраждалих. 
Ця стратегія включає розвиток інфраструктури, підвищення кваліфікації 
медичних кадрів, та впровадження інноваційних технологій у реабілітацію. 

Зокрема, на півдні України ВООЗ спільно з місцевими органами влади 
забезпечила навчання понад 200 медичних працівників з питань сучасних 
методик реабілітації. Важливим напрямом роботи стало впровадження нових 
підходів до лікування пацієнтів з ампутаціями та травмами спинного мозку, 
що були отримані внаслідок бойових дій. Завдяки цим заходам рівень 
охоплення реабілітаційними послугами на півдні країни зріс на 30% у 
порівнянні з довоєнним періодом. 

Також ВООЗ сприяла забезпеченню південних регіонів України 
необхідними реабілітаційними засобами та матеріалами. Зокрема, до 
Херсонської області було доставлено понад 1 000 інвалідних візків, протезів 
та інших допоміжних засобів, що значно покращило умови для відновлення 
пацієнтів, які постраждали під час війни. На національному рівні ВООЗ 
працює над формуванням єдиної стратегії, спрямованої на розширення 
доступу до реабілітаційних послуг по всій країні, що є важливим елементом 
загальної системи охорони здоров'я. 

Висновки. Співпраця ВООЗ з Україною є критично важливою для 
подолання викликів, пов'язаних з війною. Завдяки спільним зусиллям 
створюються умови для якісного надання реабілітаційної допомоги, що 
сприяє відновленню пацієнтів та забезпеченню сталого розвитку системи 
охорони здоров’я України в умовах кризи. Подальший розвиток 
реабілітаційної інфраструктури та навчання фахівців залишаються 
пріоритетними напрямами діяльності ВООЗ в Україні. 
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